



式;实现了由计划献血向志愿无偿献血转移、

了公益性卫生机构良好的社会形象。

临床输用全血向成分血转移、献血工作由城市

今年1月27日,白城市中心血站组织开

"新春送温暖,慰问暖人心"春节慰问活

动,为大安市安广镇部分家庭经济较困难的

献血者代表,送去了关怀和温暖以及慰问

衷心的感谢并致以新春的问候,希望他们继

市中心血站关爱献血者的博爱情怀,也充分展

现了白城市中心血站"为民办实事"的真诚信

念。同时,为血站与献血者搭建了交流、互促的

平台,增进了彼此的情谊,为稳定献血者队伍,

促进无偿献血事业高质量发展起到了积极的

血站班子成员分别带队与各县(市、区)卫健局 相关负责同志深入各乡镇卫生院,针对无偿献

血事宜进行宣讲和具体落实,定期开展了流动

淡季、血液偏型或突发大量用血事件时,便启

动团体献血。通过街头献血和团体献血的协调

奖、终身荣誉奖的张述彦、赵淼、杨方明、高岩

让宣传深入人心

采血车下乡、入镇活动。

等典型人物和事迹。

发展,保障了我市临床用血需求。

2021年9月,为挖掘农村无偿献血潜力,

白城血站平时以街头采血为主,遇有献血

近年来,我市涌现出获得无偿献血机采金

通过开展此次慰问活动,不仅体现了白城

续宣传、支持、参与无偿献血的各项工作。

2022年上半年,白城市中心血站共采集 血液总量3555300毫升;向临床医院提供红 细胞制品11499.75个单位;采集血小板485.5 向农村延伸的目标。 个治疗量……

这是一组鲜活的数据,这是一组充满着人 血站始终突出服务意识和质量意识,强化和提 性之光的数据,这也是一组写满了生命希望与 高广大干部职工的综合素质,充分向公众展示

近年来,白城市中心血站全站上下齐心协 力,将血液安全与供应工作视如生命的接力, 展 让血液这一特殊的人间赠礼,为垂危的生命带 去希望。白城市中心血站实现了无偿献血工作 和血液质量安全管理工作的新成果,向白城人 品,对他们长期以来支持无偿献血事业表示 民递交了一份满意的答卷。

#### 为生命保驾护航

白城市中心血站充分发挥政府主导、多部 门协同、全社会共同参与的无偿献血模式。 2019年8月13日,白城市医院妇产科收治了 一名产妇,产后大出血,急需输注大量〇型血 进行抢救。由于近期血站〇型血用量较大,血 液库存较为紧张,在市卫健委的高度重视和领 导下,白城血站启动了"采供血应急预案",迅 速召集、组织广大市民踊跃献血,有效应对了 这次突发的应急用血工作任务,为产妇抢救用 血、挽救生命提供了红色保障。

当天,该患者共输注〇型血11800毫升。 冷沉淀30.5个单位、血小板5个治疗量、血浆 5920毫升。近300人来到白城血站参与应急 献血,经健康检查和血液初筛检验,109人成 功献血,共捐献血液35400毫升和6个治疗量 的机采血小板。这次〇型血的应急保障工作, 体现了市卫健委"以人为本,生命至上"的工作 理念,检验了血站的应急保障能力,更充分展 峰;无偿献血全血金奖王士杰、张安娟、王喜国 示了白城人无私奉献的精神风貌。

经过多年来全社会的共同努力,我市无偿 献血工作取得了一定的成绩,形成了以街头志 愿无偿献血为基础,团体献血为保障的运行模

### ●本报记者 李彤君 张鹏

度,动员广大市民关注和参与无偿献血事业, 潜移默化中感知无偿献血、无上光荣,达到了 成风化人、润物无声的效果。

白城血站通过不断丰富宣传招募形式,联 合新闻单位及志愿团体及时宣传报道无偿献 血中涌现的感人事迹,大力弘扬无私奉献的高 尚品质和救死扶伤的人道主义精神。

白城市委宣传部、市文明办将我市无偿献 血工作纳入精神文明建设范围,实现无偿献血 和文明创建活动双赢目标。在市区内主要广 据白城市中心血站站长崔柏丰介绍,白城 场、主次干道、商家等LED电子屏循环播放无 偿献血宣传语,向市民宣传无偿献血知识,进 一步激发了全社会的奉献精神和社会责任感, 弘扬了社会正能量。

> 白城血站领导分别带队走进校园、企 业、机关单位、驻白部队进行宣传招募,并 以"6·14世界献血者日"等大型纪念活动为契 机,通过多种形式、长时间、全方位的宣传,呼 吁更多有爱心的人关注、参与无偿献血。

> 白城血站加大了与新闻媒体建立固定的 宣传合作关系,进行献血政策、常识的宣传,让 无偿献血融入到每个人心中。利用重大节日、 重大事件和"世界献血者日"等重要节点时间 开展宣传活动,提高广大市民对无偿献血的认 知程度。

农行申请专项资金,为血站制作了多种纪念 操作技术规程,对外加强宣传招募的力度,不 品、礼品袋等,发放给无偿献血者。

站录制的《无偿献血倡议书》等相关献血知识 音频资料发至各村屯,在各村广播站循环播 放,极大促进了农村居民参与无偿献血的积极 性、主动性,使参与无偿献血的队伍不断扩大。

#### 树品牌再立新功

20余年,现有工作人员4名,这4名同志经常 奔忙在通榆、大安、镇赉等城镇和乡村,开展献 血宣传、招募和采血活动。这4名同志年平均 出车达270多天,服务献血者近万人,年采集 血量近2吨,占全站采集血量的近三分之一, 献血服务满意率多年来保持在99%以上。连 续多年被国家卫生健康委员会、中国红十字会 通过开展各种形式的活动,加大宣传力 总会、中央军委后勤保障部卫生局评为"全国

优秀采血班组"。

打造一号采血车,一直是这个采血班组的 努力方向和追求目标。一号采加车班组已经成 为白城血站血液采集的中坚力量,在他们的榜 样带动作用下,引领着全站无偿献血工作朝着 健康良性的轨道快速发展。

·号采血车负责人李贺今年55岁,家中 父母都80多岁高龄了,正是需要儿女照料的 时候,可是李贺每天早出晚归,根本顾不上老 人,就连她的孩子结婚,都没有时间去张罗,只 在婚礼当天请假去了现场。张丽新医生的孩子 今年参加中考,平时她根本顾不上孩子的学 习,更谈不上照顾和陪伴,全天在岗工作,但家 人都非常理解她的工作性质,没有向她抱怨过 一句。护士王艳超的孩子最小,还没有断奶,为 了适应采血车的工作,她提前断了母乳,给孩 子喂上了奶粉。司机汪忠良也已年过半百,大 多数时候连续工作没有休息日,他患牙疾后, 一直想把掉的牙镶上,可每天回到市区时,牙 科都已下班

他们把满腔热爱和执着追求,投入到无偿 献血事业中,以专业的素养对待本职工作,舍 小家顾大家,常年在城乡间做好服务和宣传工 作,守护着全市人民的身体健康和生命安全。

多年来,白城血站对这一服务品牌高度重 通过项目支持,血站与白城农行合作,由 视,不断加强质量管理,开展岗位练兵,严格 断改进献血宣传招募模式,组建献血微信 各县(市、区)宣传部也把由白城市中心血 群,开展献血提醒服务、预约服务,提升专 业技术水平等等,极大地保证了献血者和血 液采集的安全。

用热血挽救生命,意义非凡。白城血站的 "红色事业"得到了各医疗单位的高度赞誉和 市民朋友们的广泛认可。

如今的白城,无偿献血精神正从一种简单 白城市中心血站一号采血车班组,成立 的理念提升为社会公众广泛认可和遵循的价 值标准,无偿献血、无上光荣,更多献血志愿者 勇于担当社会责任,在无偿献血事业中贡献着 自己的一份力量。

> 白城市中心血站的同志们正以实际行动、 拳拳爱心肩负救死扶伤重任,为生命重启,在 "红色"的生命通道上奋力拼搏着!

图为工作人员正在对采集的血液进行

### **三** 民生话题

稳住消费基本盘、促进消费 持续恢复和提质升级,对于实现 经济高质量发展、加快构建新发 展格局具有重要意义

北京发放绿色节能消费券。 每份券包总金额1500元,可购买 符合条件的21类绿色节能产品; 安徽启动夜间经济消费季,数亿 元消费券促消费;贵州发放1.55 亿元文旅消费券,激发游客出行 热情……近期,多地陆续发放消 费券,提振消费市场活力。

一段时间以来,受新冠肺炎 疫情等因素影响,消费市场增长 受到抑制,市场销售出现一定下 降。今年4月,国务院办公厅发布 《关于进一步释放消费潜力促进 消费持续恢复的意见》,要求综合 施策释放消费潜力,促进消费持 续恢复,并提出5方面20条政策 举措。发放消费券,成为各地出台 的促消费手段之一。

在进一步激活消费潜力方 面,消费券发挥了积极作用。从各 地的做法来看,有的地方发放的 是针对汽车、家电等实物商品的 消费券,有的地方发放的是针对 餐饮、旅游等服务消费的消费券。 有关报告显示,政府1元的消费 补贴平均能够带动3.5元以上的

新增消费。可以说,政府消费券在提振消费方面发挥了"四 两拨千斤"的作用,拉动了数倍于消费券面额的消费,实现 了政策的乘数效应,为市场主体注入了信心。

也应看到,一些地方的消费券在发放和使用过程中存 在着值得关注的问题。比如,一些消费券采取线上发放模 式,有的年龄偏大的消费者由于对智能手机的使用不够熟 悉,很难抢到消费券"红包";一些消费券使用规则不完善 消费者在使用消费券购物后,一旦遇到产品问题申请退款, 消费券往往难以退回;一些人利用外挂程序等抢消费券,有 人通过虚拟定位在其他城市抢券然后倒卖;等等。多措并 举、精准发力,不断完善消费券发放、使用规则,加大对违法 违规现象的治理力度,让其更加贴近消费者需求,才能发挥 好消费券的作用,有效提振消费、增强群众获得感。

消费券提振消费的关键,在于让政府补贴变为"助燃 剂",从而拉动消费规模增长,最终传导到生产供给侧,带动 整个经济链条复苏。因此,要想释放更大消费潜力,除了发 放消费券,还需综合施策。目前,消费已成为我国经济增长 的第一拉动力。稳住消费基本盘、促进消费持续恢复和提质 升级,对于实现经济高质量发展、加快构建新发展格局具有 重要意义。当务之急,是要围绕创新供给,用好政策工具,既 要加力巩固传统消费也要积极发展新兴消费,既要着力提 升城市消费也要继续扩大乡村消费,既要促进实物消费升 级也要优化服务消费供给,把更多的消费活力释放出来。

尽管面临一些短期困难,消费市场中仍有不少新亮点 持续涌现。比如,升级类商品销售较好,国家统计局公布的 数据显示,5月份,限额以上单位化妆品类、金银珠宝类、体 育娱乐用品类、文化办公用品类和通讯器材类商品零售额 降幅均比4月份收窄。再如,消费新业态、新模式发展良好, 1-5月份全国实物商品网上零售额同比增长5.6%,增速比 1-4月份加快0.4个百分点;超市等自助式零售业态商品 销售好于整体。这也再次印证,只要有创新、优质的供给,就 有望培育市场新的增长点。

我国拥有14亿多人口,中等收入群体规模全球最大, 市场规模位居世界前列。长期来看,我国消费市场韧性强、 潜力大,消费规模扩大、消费结构升级的总体态势没有改 变。随着高效统筹疫情防控和经济社会发展成效进一步显 现,促消费各项政策落地生效,消费市场将持续恢复,消费 对经济发展的基础性作用也将进一步巩固。

(据《人民日报》)

凡瑞重工(通榆)新能源装备制造基地总投资10亿元,一期工程 2021年10月开工建设,预计今年8月完工,主要生产环形锻件、风电 主轴、太阳能支架等七大类20种产品。项目全部达产后,预计年销售 额达到25亿元,利税达到1.3亿元。

图为工作人员正在进行建筑作业。

耿哲男 本报记者张殿文摄

# 安全用械 共治共享

### 我市开展医疗器械安全宣传周活动

本报讯 (孙宇) 日前,市市场监管局、省药监局白城检查分局共同启 动了白城市2022年"全国医疗器械安全宣传周"活动。

据了解,此次宣传周活动自7月18日开始至7月22日结束,活动以 "安全用械 共治共享"为主题,以推动医疗器械产业创新和高质量发展, 普及医疗器械安全使用知识, 服务疫情防控大局和深化改革创新、推动产 业高质量发展为重点,通过宣传充分展示我市医疗器械行业蓬勃发展的良 好态势。活动中,工作人员通过开展走上街头、走进企业等形式,对市民 进行了科普宣传和家用医疗器械使用讲解。

活动期间,市市场监管局、省药监局白城检查分局共出动工作人员 40人次,深入相关企业8户,发放宣传单(册)2000余份,现场解答市 民问题120个,进一步帮助市民了解了医疗器械的相关知识,防范医疗器 械的使用风险,确保了市民用械安全。

# 垃圾分一分 家园美十分

### 废旧的削皮器属于什么垃圾?

削皮器又称削皮刀、瓜刨,是用 于削割食物表皮的工具,它可便捷有 家记得把废旧的削皮器丢到蓝色可回 效的去除食物的表皮, 节约时间。那 收物容器内。 废旧的削皮器属于什么垃圾呢?

废旧的削皮器属于可回收物。因 为削皮器是由金属和塑料制成,金属 和塑料是有回收利用价值的,还符合

可回收物"废塑料、废金属"标志, 金属物还包括易拉罐、罐头盒等,大

推进垃圾分类

## 防范非法集资这些知识要知道

### 非法集资的主要表现形式

非法集资活动涉及内容广,表现形式多样,《防范和处置非法集资条 例》总结了以下几种形式:

1. 设立互联网企业、投资及投资咨询类企业、各类交易场所或者平 台、农民专业合作社、资金互助组织以及其他组织吸收资金;

2. 以发行或者转让股权、债权,募集基金,销售保险产品,或者以从 事各类资产管理、虚拟货币、融资租赁业务等名义吸收资金;

3. 在销售商品、提供服务、投资项目等商业活动中,以承诺给付货 币、股权、实物等回报的形式吸收资金;

4. 违反法律、行政法规或者国家有关规定,通过大众传播媒介、即时

通信工具或者其他方式公开传播吸收资金信息; 5. 其他涉嫌非法集资的行为。

(未完待续) (据中国警察网)



### 如何防治水稻稻瘟病

据气象部门预报,今年7月积温超过800度,比历年平均积温高 出100度左右。而且,在7月10日水稻拔节封垄后,天气基本都是 阴雨或多云。降水量和田间空气湿度,都将为水田的真菌和细菌性病 害发生提供气候条件,为此,广大农民朋友一定要引起高度重视。

稻瘟病是真菌性病害,在水稻本田以分蘖盛期(一般在7月10 日前)和出穗一周内(7月28日至8月5日)最易感染。发病条件, 温度20至32摄氏度,相对湿度92%至100%时,特别是连续阴雨多 雾的环境中发病迅速。

发病症状: 稻瘟病按发病部位分为叶瘟、节瘟、枝梗瘟、粒瘟 等。一般慢性型、普通型病斑在叶片上。典型症状表现为"三部一 线",即病斑梭型,最外层有淡黄色晕圈称中毒部;内圈为褐色,称 坏死部;中央灰白色,称崩溃部。病斑两端中央的叶脉,常变为对称 的褐色长条, 称坏死线。

药剂防治: 在水稻孕穗末期、齐穗期(7月下旬至8月上旬),分 两次进行药剂防治。药剂可选用40%稻瘟灵(富士一号)乳油100 毫升/亩、30%己唑·稻瘟灵(富米乐)乳油60至80毫升/亩、75%三 环·多菌灵(瘟绝)可湿性粉剂30至40克/亩、75%拿敌稳水分散粒 剂15克/亩、25%咪鲜胺水剂40至60毫升/亩、20%多菌灵•井冈霉 素・三环唑(稻菌清)100至125克/亩,兑水30公斤,均匀喷雾。打 药时混配叶面肥或植物生长调节剂 (芸苔素内酯),效果更好。也可 选用三环唑、多菌灵及春雷霉素等药剂喷雾防治。(王保华 姚凤君)

### 水稻障碍型冷害防治办法

丰收在望。但是,据气象部门预报,近期 右,所以,深水灌溉即可护胎,防御冷 将有连续两天,最低气温都达到造成水稻 害。凌晨气温下降时,水层处于放热状 障碍型冷害的低温标准,即17摄氏度。所态,还可保护水面上10多厘米的空间内, 以,稻农朋友们一定要引起高度的关注。

1. 水稻从生殖生长期即颖花分化期到 温,使花器的生理机制受到破坏,造成颖 遇17摄氏度及以下低温时,最好在前两天 花不育,形成大量空壳而严重减产,称为 下午灌深水,第二天晒一天水,正好预防 不孕粒多, 穗基部不孕粒少。不育颖花纯 浅水, 有利于壮杆。 是空壳。抽穗开花期遇低温,会发生颖壳 率大幅度下降,因而不育、减产。

期均在130至135天左右,5月25日前插 完秧,正常年份,7月20日至25日左右开率。所以,这时水田应建立正常的水层管 始进入颖花分化的减数分裂期, 所以必须 理。 注意预防障碍型冷害。

右的水稻品种, 在减数分裂期, 幼穗所处 度。

全市的水稻就目前长势看,可以说是的高度位置,是距地表15至20厘米左 冷空气无法侵入。

4. 从现在起, 我们就应该注意收听、 抽穗开花期,遭受短时间异常的相对低 收看和查询未来7至10天的天气预报。如 水稻的障碍型冷害。其特征是,稻穗顶部 第三天凌晨的冷害。冷害过后,应立即放

5. 水稻的空瘪粒多也与灌水有关。水 不开,花药不裂,散不出花粉或花粉发芽 稻一生中不能忍受缺水的三个时期中,最 敏感的是决定每穗粒数的孕穗期和抽穗开 2. 我市一般栽培的水稻品种, 其生育 花期, 也就是花粉母细胞的减数分裂期。 此期缺水,会造成颖花退化,危害结实

水稻一旦发生冷害且没灌深水预防 3. 对障碍型冷害最有效的防治方法就 时,就应及时采取补救措施,即立刻喷施 是深水灌溉。目前,我们栽培的1米高左 植物生长调节剂和叶面肥,能降低危害程 (王保华 姚凤君)

防范非法集资